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ATA DA 747ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO, REALIZADA 
NO DIA 29 DE MAIO DE 2023. 

 
 
 

1) DATA E PRESENÇA 

Dia vinte e nove de maio do ano dois mil e vinte e três, em segunda convocação, às 
vinte horas, tendo assinado a lista de presença cento e quarenta Conselheiros. 

 
 

2) MESA DIRETORA 
 

Presidente: Guilherme Domingues de Castro Reis 
Vice-Presidente: Ricardo Luiz Iasi Moura 
Primeira Secretária: Berenice Gazoni 
Segunda Secretária: Karim Christine Donatelli Di Tommaso Latorre 

 
 

3) ABERTURA DOS TRABALHOS 

Presidente – Declarou instalada a reunião. Em seguida, determinou a execução do 
Hino do Esporte Clube Pinheiros (letra e música do saudoso Associado Francisco 
Roberto Pignatari). 

 
-   É executado o Hino do Esporte Clube Pinheiros 

 
 

4) EXPEDIENTE 

Comunicações da Mesa, da Diretoria e dos Conselheiros, bem como propostas de 
caráter cívico, votos de pesar e de júbilo. 

Presidente – Convidou para tomar posse os Suplentes convocados para esta 
reunião, a saber: Grupo A: Chapa Pinheiros de Todos Nós - Período 2020/2026: 
Maria Helena Braga Serzedo; Grupo B: Chapa Participação Viva - Período 
2022/2028: Vanessa Jarrouge Gordilho; Chapa Pinheirenses - Período 2020/2026: 
Monica Cristina Leister Marcelino de Oliveira Pires de Mello; e, Chapa Ação Pró 
Pinheiros - Período 2022/2028: Maurício Lemmi, mas nenhum deles estava 
presente no momento. Prosseguindo, submeteu ao Plenário votos de pesar por 
falecimentos ocrridos desde a última reunião, a saber: Associado Veterano Miguel 
Carlos Cagnoni, ex-Conselheiro e ex-Diretor Adjunto de Natação, ocorrido no 
último dia 28 de abril. O Conselheiro Carlos Roberto Sá de Miranda Bório 
apresentou proposta no mesmo sentido, mas vamos considerar o voto como  
sendo do Plenário como um todo; Associado Veterano Walter da Silva Bacelar de 
Barros, ex-Conselheiro e ex-Vice-Presidente da Comissão Permanente de 
Veteranos, falecido no último dia 19 de maio. O Conselheiro Andreas de Souza Fein 
formulou proposta no mesmo sentido, mas também consideraremos o voto como 
sendo do Plenário como um todo. O voto também vem endossado pelo ilustre 
Conselheiro  Efetivo  Antonio  Moreno  Neto;  Associado  Veterano  Mauro  Branco 



2/17 
 

 
 
 
 

Giuzio, ex-Membro da Comissão Permanente Financeira, pai do Associado Mauro 
Caffaro Giuzio, ex-Conselheiro e ex-Vice-Presidente da Comissão de Saúde e 
Higiene, ocorrido no dia 24 de maio passado. Neste caso também o Conselheiro 
Andreas de Souza Fein apresentou idêntica proposta, e o voto será considerado 
como sendo do Plenário como um todo; e, Associado Marcus Vinícius de Ranieri, 
carinhosamente conhecido por Tatu, primo do ex-Conselheiro e ex-Diretor 
Domingos Lagonegro Neto, ocorrido recentemente; bem como voto de pesar 
proposto pelo Conselheiro Mario de Britto Pereira, subscrito pela Mesa, pelo 
falecimento do Associado Nelson Morsa, ocorrido há dois meses; e, voto de pesar 
de iniciativa do Conselheiro Carlos Roberto Sá de Miranda Bório, pelo falecimento 
do jovem Yuri Garcia Di Bella, filho dos Associados Olga Garcia Di Bella e Francisco 
Di Bella. Em seguida, o Presidente propôs ao Conselho, que observou um minuto  
de silêncio em memória destes ilustres pinheirenses. Prosseguindo, apresentou ao 
Plenário, que acolheu votos de louvor de autoria do Conselheiro Efetivo Célio 
Cássio dos Santos, a todos os atletas da modalidade natação, categoria Infantil, 
que brilhantemente representaram o Clube no Campeonato Paulista de Inverno 
realizado no período de 26 a 28 de maio último; extensivos à Comissão Técnica, 
comandada pelo técnico Márcio Esteves, bem como à Diretora Adjunta Leticia 
Michelazzo Esteves Calabresi. Votos aprovados. 

 
Primeira Secretária – Informou que o Conselheiro Gilberto Maria Rossetti 
desligou-se da Comissão Permanente Jurídica, por ter assumido cargo diretivo, 
tendo sido nomeado para substituí-lo o Conselheiro Pedro Paulo  Wendel 
Gasparini, para complementar o mandato até maio de 2024. De igual modo, o 
Conselheiro Antonio Franco Salgado desligou-se da Comissão Permanente de 
Esportes, por ter assumido cargo junto à Diretoria, e será substituído na forma 
regulamentar. Finalmente, comunicou o recebimento de cartas da Diretoria, que 
estão à disposição para consulta na Secretaria do Conselho, informando sobre a 
sua composição para o biênio 2023/2025. 

 
Antonio Moreno Neto – Propôs voto de congratulação à Conselheira Vanessa 
Pasquini De Rose Ghilardi, aniversariante neste dia. 

 
Vanessa Pasquini De Rose Ghilardi – A par de agradecer ao Plenário pela 
homenagem, retribuiu os cumprimentos ao Conselheiro Efetivo Antonio Moreno 
Neto, cujo aniversário ocorrerá no dia 31. 

 
Presidente – Comunicou que no último dia 04 de maio baixou uma Resolução, que 
tomou o nº 02/2023, através da qual, considerando o aumento significativo na 
procura de interessados em ingressar no quadro social, em especial para atender à 
demanda de filhos e cônjuges de associados, visando proporcionar a agregação 
familiar, recomendando, portanto, a revisão das regras vigentes para os editais de 
venda de Títulos Sociais do Esporte Clube Pinheiros, constitui Comissão Especial no 
âmbito do Conselho Deliberativo, com o objetivo específico de promover estudos e 
apresentar proposta de alterações no ordenamento institucional do Clube, visando 
melhor regulamentar a publicação dos Editais para a venda de Títulos Sociais. 
Foram nomeados para integrar a Comissão  o  ilustre Conselheiro  Efetivo  Antonio 
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Moreno Neto, que a presidirá, as Conselheiras Maria Cristina Machado de Araújo, 
Marília Conter David Pinheiro de Souza, Renata Pinheiro e Campos Guedes de 
Azevedo e Cintia Turella di Stasi e os ilustres Conselheiros André Perego Fiore, 
Fernando Kathalian e Luiz Fernando Cimino Loureiro. Os trabalhos da Comissão 
deverão ser concluídos no prazo de noventa dias. Prosseguindo, comunicou que 
nesta data a Presidência recebeu da Diretoria carta DI. 393/2023, propondo 
alteração das taxas de transferência, matéria que será oportunamente deliberada 
por esta Casa. Finalmente, que recebeu um pedido da Diretoria, com base no Art. 
36, parágrafo 1º, do Regimento Interno do Conselho, para que o Assessor de 
Planejamento, Conselheiro Rodrigo Ferreira Lara, apresente material cujo 
conteúdo tem por objetivo comunicar ao Conselho sobre a Previsão Orçamentária 
2023 e o início dos trabalhos para a Previsão Orçamentária 2024. Desde logo, 
concedeu-lhe a palavra. 

 
Assessor de Planejamento, Rodrigo Ferreira Lara – Utilizando a apresentação de 
slides, manifestou-se dizendo o seguinte: ... Rapidamente para prestar contas e dar 
satisfação ao Conselho, que a PO 2023 ajustada, conforme a Resolução 02/2023,  
de 26 de abril de 2023 já foi devidamente alocada, então, vocês podem ver aqui 
nas despesas de Custeio, dos R$ 233.000.000,00, com os R$4,1 milhões de ajuste 
de superávit alocados, onde essa verba inicial, uma verba positiva inicial e os 
mesmos R$4,1 milhões já devidamente alocados em despesas, mantendo o 
orçamento de Restaurantes como estava antes. Próximo slide: Aqui há uma quebra 
de como foi alocado esse superávit de 2022 em cada uma das áreas. Como foi 
discutido na própria reunião, com prioridade para as áreas esportivas, constituindo 
assim a nova PO 2023 ajustada, a qual, obviamente, pode e deve ser objeto de 
discussão, revisão, complementação ao longo do ano. Como já foi também 
discutido aqui no Conselho, revisões trimestrais acho que talvez sejam inviáveis, 
mas revisões periódicas em que a gente possa discutir a PO 23 são bem-vindas. 
Também, só uma comunicação rápida ao Conselho, que já iniciamos os trabalhos 
da PO 2024, já foram feitos trabalhos para abertura, clareza de critérios. Pedimos a 
todos aqui presentes que se envolvam antecipadamente e que passem as 
demandas que tenham em suas áreas, para que possamos juntos com este 
Conselho assegurar o necessário para todas as atividades sociais, esportivas, da 
formação ao alto rendimento no Clube. Muito obrigado. 

 
Presidente – Submeteu ao Plenário votos de louvor propostos pela Conselheira 
Cláudia Nemoto Matsui, aos seguintes associados do Clube que participaram no  
dia 28 de maio da prova de Triathlon Ironman, em Florianópolis, que consiste em 
3.800 metros de natação, 180 km de ciclismo e 42 km de corrida: Arthur Ferraz, 
André Coneglian Weyand, Ana Silvia Paller, Oswaldo Massoca Sonsini. Votos 
aprovados. 

 
Luiz Eduardo do Amaral Cardia – Associou-se aos votos de pesar consignados  
pelos falecimentos de Miguel Carlos Cagnoni, que foi Presidente da Federação 
Paulista de Esportes Aquáticos, Walter da Silva Bacelar de Barros e Mauro Branco 
Giuzio, tendo com este uma relação muito próxima, amigo da seção de Tênis,    um 
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grande incentivador de sua atividade no Conselho, desde a sua primeira eleição, 
em 98, até no ano passado, quando foi reeleito para o 5º mandato. 

 
Gilberto De Luccia – Manifestou sua satisfação em retornar ao Conselho após 
quatro anos como Diretor Adjunto de Tênis e Raquetes nesses quatro anos, 
agradecendo ao Presidente Ivan Castaldi Filho e ao Diretor de Relações Esportivas 
Ney David pelo apoio recebido nesse período, aproveitando para propor votos de 
louvor a ambos, em função do conjunto de ações e obras que fizeram no Tênis, 
com destaque à modernização da Seção, implantação do encordoamento de 
raquetes, a loja do Tênis, a troca de todas as lâmpadas por LED, oito quadras com 
reforma geral, início da irrigação de quadra: duas já foram feitas; o deque no mini 
Tênis, troca dos mobiliários das quadras, galeria em frente ao prédio do Tênis, etc, 
e a proeza de trazer no ano passado o nº 1 do Brasil de simples, o Guga; e, para a 
inauguração do prédio, o nº 1 de duplas, Marcelo Melo, que fez uma exibição e 
uma clínica. Votos aprovados. 

 
José Ricardo Pinheiro Lima – Manifestou-se em homenagem ao saudoso jovem 
Yuri Di Bella e a Miguel Cagnoni, que foi seu companheiro no Polo Aquático e na 
Natação. Propôs voto de pesar pelo recente falecimento do Associado Ilo Monteiro 
a Fonseca, o último integrante da Seleção Brasileira de Natação de 1948, que ainda 
participava da equipe de Natação Master do Pinheiros. Finalizando, propôs voto de 
louvor a Eleonora Schmidt, a única mulher que participou de uma equipe dos 4 x 
100 de natação e conquistou o 6º lugar na Olimpíada de 1948; recomendando que 
a Diretoria faça uma matéria sobre a Atleta Benemérita. 

 
Sérgio Henrique de Sá – Manifestou-se dizendo o seguinte: “Venho aqui falar  
sobre a questão envolvendo os títulos, o chamado cartel. Não gosto muito desse 
nome, mas alguns já denominaram, então, vamos seguir. Fiz um pedido à Diretoria 
passada, do Sr. Ivan Castaldi Filho e a resposta não veio na Voz do Conselheiro por 
questões óbvias, né, final de mandato, a eleição do Brazolin em abril e a posse em 
maio. Obviamente que diante da ausência da resposta na Voz do Conselheiro ao 
invés de vir aqui e falar sobre ausência da resposta, eu fui numa atitude, que já 
tinha me comprometido com o Presidente do Conselho, e logo depois que o 
Brazolin foi eleito, que atitude seria proativa. Proativa, ou seja, realmente tentar 
solucionar e não ficar criando mais nenhum tipo de inimizade ou de polêmica. 
Então, cheguei à Presidência do Conselho e conversamos, né, Guilherme. Depois  
fui até à Presidência – Na mesma semana, na segunda e na quarta – conversamos 
sobre as posições a serem feitas por esta nova Diretoria, não pensando no que já 
passou, mas sim no que vai ser feito. Diante disso, existem quatro pedidos do meu 
pronunciamento na Voz do Conselheiro, que deveriam ter sido respondidos e as 
providências já foram hoje iniciadas, colocadas. Já iniciaram com a montagem 
desta Comissão, que tem o sempre Presidente Toni Moreno encabeçando esta 
Comissão e os demais Conselheiros que estão em pleno exercício do mandato. E 
obviamente outra Comissão em paralelo, que na verdade fala justamente sobre 
isso para tentar solucionar. As soluções são inúmeras, mas a gente precisa tomar 
algumas medidas e essas medidas começaram a ser tomadas, conforme o Dr. 
Guilherme já anunciou a respeito    da taxa de transferência. Virão outras medidas, 
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então, têm vários pedidos junto ao Conselho, protocolados junto à Diretoria, né, 
Brazolin, a respeito dessas providências. E essas providências estão sendo 
tomadas. Então, você, associado, eu pedi, solicitei ao Dr. Guilherme que seja o 
mensageiro de tudo aquilo que está acontecendo em primeira mão. Obviamente o 
Brazolin falou que isso seria até bom para a gente poder realmente comunicar ao 
associado para o associado ficar mais tranquilo, esse assunto vai ser tratado de 
forma cabal, ou seja, a forma e as providências a serem tomadas, já eleita uma 
Comissão que nos próximos 90 dias, obviamente que antes disso as providências 
mais urgentes serão tomadas, conforme eu conversei com o Brazolin. O Brazolin 
assumiu há 15 dias, ele não vai resolver todos os problemas, mas já o enfrentou e 
eu agradeço a tua cordialidade, Brazolin, me recebeu durante 35 minutos. 
Conversamos vários pontos a respeito disso. Esse tipo de postura que eu como 
Conselheiro tenho que ter e comunicar o sócio para ter um pouquinho mais de 
paciência. O assunto já vem há muito tempo, então, venho aqui no Expediente, Sr. 
Presidente, justamente para colocar e agradecer, que a minha resposta já está 
sendo dada na Voz do Conselheiro. Lembrando disso, o problema da Voz do 
Conselheiro, Srs. Conselheiros, meus Pares que me acompanham sempre aqui nos 
últimos 14 meses e vou cumprir até 2028 o meu 4º mandato também, vamos 
mudar “A Voz do Conselheiro”, na verdade colocar algum tipo de, não sanção por 
sanção, mas a gente precisa ter a resposta durante o prazo. Se a resposta não vier, 
a gente tem que fazer. Como não existe tipificação, se a Diretoria não responder, 
qualquer que seja a Diretoria, a gente tem que ter uma posição enquanto 
Conselheiro, porque a gente representa aqui o sócio. Então, são três projetos, eu 
conversei já com o Guilherme, que a gente vai permear. O Guilherme me colocou 
que vai apoiar, obviamente, e a gente vai conseguir a coleta das assinaturas para 
mudar alguns Regimentos que precisam ser feitos, dentre outros tantos que a 
gente já comentou nas últimas reuniões. Agradeço então e gostaria de dar esse 
voto de louvor à Presidência pela celeridade, ao Brazolin pela coragem, já nos 
primeiros 15 dias de mandato com tanto pepino para resolver, para poder resolver 
mais esse. E garanto a vocês que voltarei aqui ou bem para aplaudir ou bem para 
criticar de forma construtiva, porque essa é a grande missão da gente.” 

 
Carlos Roberto Sá de Miranda Bório – Também prestou homenagem póstuma a 
Miguel Carlos Cagnoni, aduzindo que “além de ter sido Conselheiro deste Clube,  
ele foi Diretor de Natação, Atleta de Polo. E mais, de 94 a 2017, foi Presidente da 
Federação Paulista de Natação, e tive o privilégio de juntamente com ele, nós 
mudarmos o nome da Federação para Federação Aquática Paulista, deixando de 
privilegiar somente a Natação, tomando todo carinho, todo apoio às demais 
modalidades esportivas que fazem parte daquela Federação, ou seja, Polo 
Aquático, Nado Sincronizado, Saltos Ornamentais e Águas Abertas. O Miguel 
culminou a sua carreira na Confederação Brasileira de Desportos Aquáticos. Ele foi 
Advogado pelo Mackenzie, formado em Administração pela Universidade  
Columbia em Nova York. Eu acho que esses assuntos relevantes têm que ser 
levados em conta, o Miguel foi um grande pinheirense.” Desde logo, solicitou que 
as comunicações fossem enviadas à Associada Maria Silvia Franco Flaquer Cagnoni, 
irmã do Conselheiro Francisco Flaquer Filho. Prosseguiu, propondo votos de 
cumprimentos  aos  atores  pinheirenses  da  peça  teatral  “O  Doente Imaginário”, 
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dirigida por Luiz Sorrentino, que será apresentada da próxima quinta-feira a 
domingo, a saber: Ana Pavan, Beto Fazilari, Cristina Fazilari, Mariana Siqueira, 
Renata Parodi, Andressa Fazilari, Chico Beto, Maria Bottino, José Giusti, Antonio 
Grazieira, Flavio Sylos, Tom Gloeden e Daniel Aranha; ficha técnica: direção, trilha 
sonora e cenário: Luiz Sorrentino, operação da trilha sonora: Maria Siqueira, 
figurino: Vitória Michelomo, agradecimentos: Laila Hermman Bueno e TL 
Audiovisual. Votos aprovados. 

 
Eduardo Ribas Oliveira Machado – Subscreveu o voto proposto ao grupo do 
Teatro. 

 
Luiz Carlos Junqueira Franco Filho – Propôs voto de louvor ao jogador de futebol 
Vinícius Júnior, pela altivez e coragem com que vem enfrentando manifestações 
racistas, acrescentando o seguinte: “À primeira vista os acontecimentos 
envolvendo o homenageado parecem distantes da realidade do Clube, trata-se de 
um astro mundial, sem vínculo com a nossa Instituição e que tem sofrido ofensas 
no outro continente. No entanto, a história do Vinícius Júnior tem relação com o 
Clube na medida em que se trata de um atleta brasileiro, formado em um clube 
poliesportivo, o nosso coirmão Clube de Regatas Flamengo. O Pinheiros não se 
dedica ao futebol profissional, mas é uma referência na formação de atletas 
olímpicos, muitos dos quais ganham o mundo demonstrando o talento 
desenvolvido e muitas vezes descobertos em nossas pistas, quadras e piscinas. 
Muitos desses talentos, principalmente aqueles de origem africana infelizmente 
estão sujeitos ao mesmo tipo de perseguição e preconceitos sofridos por Vini 
Júnior dentro ou fora do Brasil. Esses atletas pretos do Pinheiros e de outros clubes 
coirmãos agora têm em Vini Júnior um exemplo não só pelo seu talento, mas 
também pelas suas atitudes firmes na luta antirracista. Por tudo isso é que na 
condição de um clube poliesportivo formador de atletas, gostaria de apoiar e 
enaltecer o exemplo dado por Vinícius Júnior, que também nos inspira a melhorar 
como Instituição, rever posturas e combater o racismo dentro e fora dos nossos 
muros.” Voto aprovado. 

 
Felipe de Andrea Gomes – Subscreveu o voto consignado ao jogador Vinícius 
Júnior. 

 
Presidente – Empossou no cargo de Conselheiro o Associado Maurício Lemmi, 
Suplente do Grupo B pela Chapa Ação pró Pinheiros, período 2022/20226. 

 
 

5) ORDEM DO DIA 
 

Item 1 - Apreciação da Ata da 746ª Reunião Ordinária, realizada no dia 24    de 
abril de 2023. 

 

Presidente – Não havendo contestação, declarou a Ata aprovada, conforme 
apresentada. 
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Item 2 - Apreciação do processo CD-25/2022, referente à segunda discussão e 
votação da redação final formulada pela Comissão Especial de 
Redação para a proposta subscrita por sessenta e dois Conselheiros, 
de alteração dos Artigos 50, 52 e 62, do Regimento Interno do 
Conselho Deliberativo, parcialmente aprovada na 744ª Reunião 
Extraordinária, de 27 de março de 2023. 

 

Presidente – “As Conselheiras e os Conselheiros tiveram acesso às principais peças 
do processo com a convocação. A matéria foi parcialmente aprovada em primeira 
discussão, na Reunião Extraordinária de 27 de março próximo passado, uma vez 
que do projeto de alteração restou acolhida somente a criação do inciso VII, no 
§2º, do Art. 62, do Regimento Interno do Conselho Deliberativo, para deixar 
expresso que não serão permitidos apartes no item “A Voz do Conselheiro”. Por 
ocasião da primeira discussão foi designada a Comissão Especial de Redação, 
entretanto a Conselheira Maria Fernanda Vaiano dos Santos declinou da 
nomeação, tendo sido nomeada para substituí-la, “ad referendum” do Conselho, a 
ilustre Conselheira Eneida Perez Garcia de Carvalho. Nessas condições, submeto ao 
referendo do Plenário a nomeação da Conselheira Eneida Perez Garcia de 
Carvalho, como integrante da Comissão Especial de Redação a que se refere o Art. 
87 do Regimento Interno do Conselho Deliberativo. Pela manifestação do Plenário, 
dou por aprovado. Vamos então à segunda discussão e redação final. Lembro que 
por se tratar de alteração regimental, nesta fase dos trabalhos a discussão deverá 
abranger o texto resultante da primeira discussão, mais o projeto da Comissão 
Especial de Redação. O mérito propriamente dito já foi decidido na primeira 
discussão. Finalmente, somente são admitidas emendas com relação à proposta da 
Comissão Especial de Redação, para evitar incorreções de linguagem, incoerência, 
contradição evidente ou absurdo manifesto – Art. 88 de nosso Regimento Interno. 
Não há inscritos. Vamos projetar o quadro comparativo no telão. ... Vamos à 
votação.” 

 
 

Votação (utilizando-se keypad) 
 

Quesito: As Conselheiras e os Conselheiros aprovam a proposta da Comissão 
Especial de Redação ao inciso VII, do §2º, do Art. 62 do Regimento Interno do 
Conselho Deliberativo, objeto do processo CD-25/2022? 

 
Resultado: 93 votos SIM, 01 voto NÃO e 08 ABSTENÇÕES, tendo sido o projeto de 
redação final proposto pela Comissão Especial de Redação, ficando assim redigido 
o dispositivo regimental criado: 

 
REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO DELIBERATIVO 
“Art. 62 - ... 
§2º - Não serão permitidos apartes: 
I - ... 
VII – no item “A Voz do Conselheiro.” 
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Item 3 - Apreciação do processo CD-02/2023, referente à proposta formulada 
pela Diretoria, de concessão do ingresso da atleta Gabriela Shinobu 
Chibana, da Seção de Judô, como associada Contribuinte, na Classe 
Individual, independentemente de aquisição de título social. 

 

Presidente – “As Conselheiras e os Conselheiros tiveram acesso às principais peças 
principais do processo, tendo sido ouvidas as Comissões Permanentes de Esportes, 
Jurídica e de Sindicância e todas elas entenderam que a matéria está apta à 
apreciação pelo Conselho Deliberativo. Está aberta a discussão. ... Não há inscritos, 
então, vamos encerrar a discussão. Vamos à votação.” 

 
Votação (utilizando-se keypad) 

 

Quesito: As Conselheiras e os Conselheiros aprovam a concessão do ingresso da 
Atleta Gabriela Shinobu Chibana, da Seção de Judô, como Associada Contribuinte, 
na classe Individual, independentemente da aquisição de título social, conforme 
proposto pela Diretoria nos autos do processo CD-02/2023? 

 
Resultado: 90 votos SIM, 10 votos NÃO e 03 ABSTENÇÕES, tendo sido aprovada a 
proposta da Diretoria, de concessão do ingresso da Atleta Gabriela Shinobu 
Chibana, da Seção de Judô, como Associada Contribuinte, na classe Individual, 
independentemente da aquisição de título social. 

 
 

Item 4 - “A Voz do Conselheiro”. 
 

Pronunciamentos 
 

Sérgio Henrique de Sá – ... Venho aqui rapidamente, primeiro agradecer à 
Diretoria, todo mundo pensa que venho aqui para criticar, a gente sabe elogiar 
também e bastante, né, Dr. Manssur. Depois de cinco meses solicitando 
exaustivamente para que a Diretoria de Patrimônio e a de campo fizessem as 
reformas necessárias no vestiário do Tênis, realmente todas foram completadas – 
Antes mesmo daquele cidadão que se intitula, do grandão, ele também é muito 
grande, nosso Presidente da Diretoria, assumisse – estava tudo realmente 
realizado. O que eu insisto ainda, esse é meu pedido, porque não foi só meu, de 
alguns tenistas, a gente tem que saber, acho, Dr. Guilherme, que existem canais de 
reclamação, então, que reclame, já que falam: Ah, porque não teve reclamação. 
Não tem reclamação porque às vezes o associado realmente não sabe, esse é um 
trabalho que tem que ser feito pelo próprio Conselho, a gente começar a divulgar. 
Crítica construtiva: Ó, eu acho que porque tem mil armários, o Tênis tem quase 3 
mil, 2 mil e poucos, mais de 2.500 tenistas, por que tem uma balança e um relógio 
num vestiário que é bem extenso, graças a Deus. O meu armário é muito bom, 
utilizo pelo menos de quatro a cinco vezes por semana. Aí vieram com uma 
resposta evasiva, dizendo que pode ser. Não existe nenhuma reclamação por que. 
A questão não é ter reclamação, a questão é que o vestiário é enorme, tem que ter 
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pelo menos duas balanças, não ter que se deslocar e um relógio a mais, na hora 
que está fazendo uma barba ali, tudo mais, verificar qual a hora. Tem que ir com 
celular ou relógio. É o mínimo, um pouco de razoabilidade, não estou pedindo  
mais nada do que isso. Como outros tenistas também vieram reclamar, acho que 
está na hora de a gente ter um pouco de bom senso em nome da paz. Muito 
obrigado e boa noite a todos. Aprovado o encaminhamento da matéria à Diretoria. 

 
Andreas de Souza Fein – ... Rapidamente, Sr. Presidente, eu tenho recebido 
reclamação, até fui lá verificar um detalhe no acabamento do piso na entrada do 
vestiário masculino do Tênis, tem lá uma peça de porcelanato, um porcelanato que 
é muito bonito, mas tem uma peça exatamente na entrada que está defeituosa, 
está manchada. Isso já foi pedido, tem sido pedido há algum tempo, pelo que me 
foi informado e precisa ser substituída. É uma substituição simples, mas precisa ser 
feita, um prédio com aquele nível não pode ter um defeito desses. O segundo 
ponto, Sr. Presidente, eu fui procurado por alguns associados, que se transferiram 
para a categoria Veteranos durante o período da pandemia, em 2020/2021. 
Tradicionalmente os associados que se transferem para a categoria de Veteranos 
recebem uma homenagem, um jantar, o famoso popular Jantar do Veterano, que é 
uma cerimônia de reconhecimento pelos anos em que o associado contribuiu para 
o crescimento do nosso Clube. Em função da pandemia, esse jantar foi suspenso 
em 2020-2021 e os associados que passaram a essa categoria nesses dois anos não 
receberam essa homenagem. Então, o pedido fica para que eles sejam 
homenageados nesse ano, em 2023, porque em 22 já houve, mas houve essa 
lacuna com esse grupo de associados. Esse era o pedido que eu vinha trazer. Muito 
obrigado a todos e aproveito para desejar ao nosso querido Presidente Brazolin e a 
todos os seus Diretores uma exitosa e profícua gestão. Boa noite. Muito obrigado. 
Aprovado o encaminhamento da matéria à Diretoria. 

 
Paulo Sérgio Machado Izar – ... Antes de qualquer coisa, gostaria de  desejar à  
nova gestão muito sucesso. Parabenizar o discurso do Presidente Brazolin na 
cerimônia de posse, no meu entender foi conciliatório, muito sincero e humilde. 
Trago algumas reivindicações de associados, algumas são herança da gestão 
anterior, mas eu acho que vale a pena colocar aqui. Primeiro ponto diz respeito e 
vale também como sugestão de melhoria: é a falta de precisão nas respostas do 
Fala Pinheiros, lembrando que a responsabilidade é das Diretorias questionadas e 
não do próprio Fala Pinheiros que se esforça para responder adequadamente os 
associados. Segundo ponto: mais uma vez trago, assim como em Janeiro de 2023,  
a indignação de muitos associados em relação à alta velocidade com que alguns 
veículos trafegam nos estacionamentos, principalmente o da Tucumã, além da  
falta de respeito às mãos de direção. Eu me incluo entre esses associados, hoje de 
manhã, por exemplo, uma moto e um carro entraram facilmente acima de 30 km 
por hora, que na rua não é nada, mas aqui dentro do Clube é o triplo do que é 
permitido e nada é feito. Foi feita uma campanha de conscientização, mas na 
prática pouco ou nada mudou. Já passou da hora de buscarmos uma forma de 
punir quem, insistentemente, infringe as regras. Uma possibilidade sugerida por 
um associado seria bloquear o ingresso do veículo utilizado na infração por 1 
semana, dobrando o tempo a cada reincidência. Claro que se a pessoa tiver dois 
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carros poderá utilizar o segundo carro, mas acho que só o fato de criar o 
desconforto já surtiria algum efeito, já que não se pode colocar uma multa 
monetária. Outra demanda recorrente de vários associados diz respeito ao 
aplicativo e site do Clube. O aplicativo foi tirado do ar e eu não vi nenhuma 
informação a respeito. Me questionaram e eu não sabia também responder. O site 
carece de melhorias, por exemplo, quando você vai colocar um convidado através 
de um cupom aparece uma lista gigantesca de pessoas que você já convidou em 
alguma época da sua vida e você não consegue editar essa lista, então, fica lá, a 
mesma pessoa aparece, a minha sobrinha aparece 800 vezes, é surreal ter que 
fazer gestão de uma lista que você não pode editar. Acho que é um ponto 
interessante para melhoria. Gostaria de sugerir à próxima gestão, isso também é 
um pedido de vários associados, que colocasse em prática, o quanto antes, uma 
campanha de conscientização dos associados para a necessidade de manter  o 
clube limpo através de pequenos gestos de civilidade. Vários associados me 
procuraram para comentar sobre a sujeira nas mesas de bares e restaurantes, por 
exemplo. Talvez falte maior atenção por parte dos garçons e cumins, mas também 
o associado também tem que colaborar, não é apenas em bares e restaurantes é 
no Clube como um todo. Anotei alguns locais, só para ilustrar, rapidamente: em 
bares e restaurantes guardanapos descartáveis ficam atirados sobre as mesas, um 
pingo de educação, pô, se comeu, não custa nada, já que vai levantar e passar do 
lado de uma lixeira, está cheio de lixeiras no Clube, deixa na lixeira, por  que 
esperar alguém tirar ou a próxima pessoa ter que limpar? Nos vestiários, tem  
gente que usa talco e deixa lá em cima do banco para o próximo, que às vezes não 
presta atenção, senta e sai com calça toda suja – Só um minutinho, mais alguns 
segundos – Tem gente que deixa papel no chão, cotonete em cima do banco, unha 
cortada, é surreal. Basta frequentar os vestiários. Banheiro então nem se fala. E 
aqui no auditório por vezes ficam copos e por aí vai. É isso. Obrigado. Boa noite. 
Aprovado o encaminhamento da matéria à Diretoria. 

 
Rodolfo José Sanchez Serine – ... Aproveitando essa oportunidade para endereçar 
ao nosso novo Presidente e seu Vice-Presidente, Sr. Carlos Alexandre Brazolin, Sr. 
Ney David, que tenha uma gestão muito exitosa, de muito trabalho, mas de muitas 
realizações. Sr. Presidente, eu fui questionado por diversos associados acerca de 
um novo sistema de controle de contratos denominado Projuris, implementado 
pela Diretoria no ano de 2022. Segundo informado, esse sistema tem possibilitado 
a nossa Diretoria Financeira acompanhar e analisar informações globais de todos 
os contratos efetivados pela Diretoria e que utilizando desse novo sistema, a 
Diretoria Financeira vem realizando um acompanhamento mensal, iniciado em 
meados de novembro de 22 até a presente data, de todos os contratos efetivados, 
números de contratos, valores, tipos de contratação, identificação de risco, editais, 
mapas de cotação e dispensas de licitação. Para que possa informar 
adequadamente o corpo associativo e responder a todos os questionamentos 
endereçados, eu venho requerer acesso a todas as informações que tenham sido 
produzidas pela Diretoria Financeira acerca desse tema, incluindo, mas não se 
limitando a quaisquer documentações, planilhas, relatórios, mapas de controle, 
demais documentos que integrem esse procedimento, inclusive antecipando esse 
meu  pronunciamento,  conversei  com  o  Diretor  Financeiro,  Sr.  Gervásio Ângelo 
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Teixeira, o qual prontamente respondeu que mediante encaminhamento do  
pedido à Diretoria, esse material já está todo organizado e devidamente instruído, 
bastando que lhe seja enviada a solicitação pelo Conselho Deliberativo, razão pela 
qual encaminho o pedido para aprovação deste Plenário. E quero aproveitar para 
endereçar ao citado Diretor, parabenizando pela iniciativa da construção desse 
trabalho, que será muito útil tanto ao Conselho Deliberativo quanto ao corpo 
associativo, para que nós possamos ter uma fotografia de tudo que está sendo 
efetivamente contratado, pactuado pelo nosso Clube junto aos seus fornecedores 
de produtos e serviços, isso é uma demonstração do respeito ao princípio da 
transparência, já defendido e esculpido em nosso ordenamento jurídico. Muito 
obrigado. Aprovado o encaminhamento da matéria à Diretoria. 

 

 
Item 5 - Várias. 

 

Pronunciamentos 
 

José Julio Bastos da Veiga Junior – ... Ocupo a tribuna hoje para pontuar algumas 
questões importantes desse momento pós-eleição. Inicio, parabenizando o 
trabalho do nosso Conselho, na pessoa do ilustre Presidente, que forneceu todas 
as condições necessárias para nossa eleição transcorrer de forma tranquila e 
transparente. Há de se destacar também a belíssima reunião de posse que nós 
tivemos, dignificando ainda mais o nome do nosso Esporte Clube Pinheiros, 
realmente digno de louvor. Quanto à eleição, recordo com satisfação que a disputa 
transcorreu de modo elegante e respeitosa, sem fake news, sem agressões 
pessoais, sem agressões coletivas. Prova disso que os grupos de WhatsApp que a 
gente acompanha não teve nenhum tipo de ruído nesse sentido, isso me compraz 
bastante, me deixa muito feliz. De nossa parte, rejeitamos tirar proveito de 
qualquer apelo pessoal, priorizamos discutir ideias, propostas técnicas que  
ajudaria o Clube a sair de alguns gargalos que infelizmente ainda temos. Quanto à 
eleição em si, jogamos o jogo da eleição com o código de ética nas mãos. Olhamos 
nos olhos, apertamos as mãos, cumprimos o prometido. Seguimos um ditado 
árabe, que diz: “Não montarás em dois camelos ao mesmo tempo”. Agradeço ao 
meu grupo Pinheiros de Todos Nós, na pessoa do ilustre Presidente Cappellano, a 
Pinheiros Sempre, na figura do ilustre Presidente Alberto Fasanaro, aos grupos 
políticos, aos Conselheiros e Conselheiras que nos confiaram os 89 votos. Deixo 
registrado um agradecimento muito especial ao amigo e ilustre Conselheiro desta 
Casa, Jorge Pernambuco, por ter me adotado como aluno nessa empreitada. Muito 
obrigado, Jorge. Verdadeiramente foi uma festa da democracia, por isso 
abandonemos a ideia de derrota, de sofrimento, não há lugar para isso, essa é uma 
visão míope, distorcida. Acredito que a vida não é um sadismo, a vida está aí para 
ensinar a gente a passar por experiências e chegarmos do outro lado melhores. 
Cumprimento o nosso ilustre Presidente Carlos Brazolin, nosso Vice-Presidente  
Ney David, desejando sinceramente desde já uma gestão plena e  equilibrada. 
Deixo e ofereço um pequeno poema de Fernando Pessoa para vocês: 

 
“Para ser grande, sê inteiro: nada 
Teu exagera ou exclui. 
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Sê todo em cada coisa. Põe quanto és 
No mínimo que fazes. 
Assim em cada lago a lua toda 
Brilha, porque alta vive..” 

 
Nessa esteira, recorto um trecho do pronunciamento do nosso ilustre Presidente e 
me tocou, que afirmou o seguinte: “Hoje a política acaba e começa a gestão.” 
Confesso que fiquei impressionado pela sua coragem em admitir que passamos  
por um momento sombrio. Fiquei impressionado também pela sua altivez de 
propor uma trajetória, um caminho mais nobre, mais institucional. Parabéns. Mas 
essa proposta infelizmente não passará de uma frase intelectual e empolada se 
todos, Conselheiros e Diretores não se comprometerem em atitudes de 
responsabilidade pacificadora. As nossas atitudes definirão os rumos do nosso 
Clube, não depositemos essa responsabilidade única e exclusivamente no colo do 
Presidente e do Vice. Todos nós temos responsabilidades nesse momento. A 
harmonia entre o Conselho e a Diretoria é essencial para encontrarmos condição 
satisfatória para a gente discutir alguns pontos importantes que nós temos a 
definir, dentre eles o Salão de Festas, o valor atual dos títulos, que pelo jeito está 
bem encaminhado, alteração do Regimento Interno da CPPJ, dosimetria das penas 
do Regimento Disciplinar, eleições diretas e profissionalização da Diretoria. De 
minha parte estarei sempre disposto a ajudar a nova Diretoria e ao Conselho 
Deliberativo no limite dos meus valores, sendo fator de soma para alcançarmos o 
ambiente redimido de banalidades, visando o bem-estar da comunidade 
pinheirense. Finalizo o meu pronunciamento com ensinamento de Santo 
Agostinho, que diz: “Se precisares de uma mão, recorda-te sempre que eu tenho 
duas para te oferecer.” Boa noite. Fiquem todos na paz. Obrigado. 

 
Luís Alberto Figueiredo de Sousa – ... Sr. Presidente, o tema que me traz aqui faz 
com que esse Conselho se remeta há coisa de seis meses, quando foi feita uma 
pesquisa. Uma pesquisa que olhava, acho que posso dizer de uma maneira bem 
sintética, o nível de satisfação do Associado com o Clube. Alguns Conselheiros após 
esta pesquisa ser aplicada no corpo associativo vieram a esta tribuna e 
manifestaram um desconforto com um possível viés que essa pesquisa teria, 
porque ela acabava com o questionamento, o término, o fim dessa pesquisa era 
um questionamento sobre que obras ele preferia dentro de um rol de obras. Isso 
levou a muitos interpretarem a pesquisa como uma pesquisa direcionada. Pois 
bem, Sr. Presidente, eu troquei, não vim a plenário falar sobre isso na época, mas 
troquei diversos e-mails por seu intermédio com a Diretoria, solicitando 
esclarecimentos. Os esclarecimentos vinham numa frequência e numa velocidade 
distinta daquela que era pretensão, isso culminou com a proposta da Diretoria 
fazer uma apresentação da pesquisa, trazendo o pesquisador responsável por ela 
para uma reunião com quem tivesse dúvidas. Nesta reunião estavam presentes, 
me receberam o nosso gestor, o Danilo, a Suelen, que é Assessora de  
Planejamento e também participaram outros dois Conselheiros, Dr. Andreas Fein e 
Dr. Alexandre Lomonaco, que nos acompanham aqui. Então, estávamos em três 
nesta reunião. Eu tive o cuidado também de trazer um pesquisador para poder 
discutir  os  aspectos  técnicos  com  bastante  igualdade  em  relação  ao        outro 
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pesquisador, mesmo porque talvez ele se sentisse até desprestigiado em discutir 
com quem conhece menos do que ele. O resultado que eu trago aqui para os 
senhores, é o seguinte – Fico com a impressão que a manifestação dos 
Conselheiros que vieram a este Plenário falando sobre uma pesquisa direcionada 
deixou um gosto amargo na boca do Conselho, ninguém gosta de uma pesquisa 
direcionada – E o que eu trago aqui é o seguinte: aquela pesquisa, ainda que fosse 
um único questionário, ela continha dois temas distintos em natureza e distintos 
inclusive na forma de se fazer a pesquisa. O primeiro tema tratava do que seria a 
questão, se posso resumir novamente como o quanto que o associado está 
contente com o Clube. Essa pesquisa, os critérios técnicos dela, as validações 
estatísticas feitas respeitam a melhor prática, não tem o que se dizer desta 
pesquisa, ela é perfeita. Então, se houve algum gosto amargo que ficou na boca de 
alguns Conselheiros, eu gostaria que isso retirasse esse gosto amargo. A primeira 
pesquisa não tem viés algum, foi feita com critérios técnicos. A forma de aplicar a 
pesquisa foi feita técnica, a forma de coletar os resultados foi técnica e a forma de 
analisar os resultados foi técnica tanto estatística quanto na questão de 
procedimentos. A segunda parte dessa pesquisa, Sr. Presidente, que trouxe um 
pouco desse gosto amargo, porque existia um conjunto de alternativas para os 
quais o associado deveria opinar. Segundo o pesquisador, ele utilizou uma técnica 
que é bastante utilizada, por exemplo, em marcas automotivas, onde pergunta: 
Você gostaria de ter um Honda ou você gostaria de ter um Volkswagen? Então, 
dentro de um rol específico você poderia escolher qual é sua prioridade. A 
conclusão deste segundo tema é a seguinte: o resultado desta pesquisa não é 
válido para priorização de obras. Isso eu faço questão de repetir, para que se frise 
em ata: o resultado desta pesquisa não é válido para priorização de obras. O 
resultado desta pesquisa, Sr. Presidente, é válido dentro de um contexto, 
considerando ainda mais que a época que foi aplicada essa pesquisa esta Casa não 
tinha conhecimento de propostas de revisão do PDD. Então, este é o cuidado que 
eu gostaria de trazer, uma pesquisa que foi em sua primeira parte feita com todos 
os critérios e rigores técnicos e validações estatísticas, está perfeita. É a segunda 
parte da pesquisa, que ela tem uma limitação de utilização dos seus resultados. E a 
limitação, repito e frisando, ela não serve para priorização de obras. Sr. Presidente, 
espero que com isso a gente esclareça e coloque um ponto de resolução naquilo 
que nossos nobres Conselheiros vieram manifestar-se, alguns na Voz do 
Conselheiro, manifestando críticas e dúvidas, inclusive insegurança do corpo 
associativo e outros também neste item chamado Várias. É só, Sr. Presidente. Boa 
noite. 

 
Felipe de Andreas Gomes – ... Primeiramente gostaria, Sr. Presidente, de 
parabenizar ao Conselheiro Julinho que me antecedeu aqui pelo seu brilhante 
discurso e posicionamento, olhando para o Clube, também parabenizar todos os 
participantes das eleições pela altivez que foram feitos os debates, o trabalho feito 
para convencimento de todos os Conselheiros que iriam votar. Parabenizar 
também o Conselho Fiscal eleito. E parabenizar o amigo e pinheirense Brazolin 
pela vitória merecida, desejar uma excelente gestão a todos os Diretores, que 
começou com o pé direito aqui com apresentação do Rodrigo Lara acerca do 
balanço, já simboliza aqui a transparência, participação do Conselho. Então, já vejo 
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com muitos bons olhos. Gostaria, além de parabenizar, deixar aqui a sugestão a 
esta nova gestão, para que olhe também com bastante carinho, atenção especial a 
um assunto que eu sempre trago aqui na tribuna, que é do ESG. Acho que todos já 
estão cansados de ouvir, mas que não deixem esse assunto de lado, que é um 
importante balizador. Muito sucesso, muito brilhantismo a todos. Obrigado. Uma 
boa noite. 

 
Paulo Sergio Machado Izar – ... Eu trago alguns assuntos, também herança da 
gestão anterior, mas acho que vale a pena insistir um pouco, porque algumas 
respostas não vieram. Aproveitando este momento de transição, reforço o pedido 
feito em 27 de março para que esta atual Diretoria realize, o quanto antes, uma 
avaliação 360 graus de todas as Diretorias de Área e Diretorias Adjuntas do Clube 
Pinheiros com questionários simples e objetivos, buscando identificar 
oportunidades de melhoria e alguns "vícios de gestão", bem como apontar bons e 
maus gestores. Recomendo a contratação de uma empresa especializada para esta 
atividade. Infelizmente, esse pedido foi feito há mais de 60 dias para a diretoria 
anterior, não foi levado em consideração e, sequer, recebido uma resposta, 
portanto, não sei se alguma providência foi ou será tomada. De qualquer forma, 
seria um brilhante exemplo de profissionalismo e visão de futuro, pois algo assim 
só ajudaria a melhorar alguns pontos críticos que sabemos que existem no Esporte 
Clube Pinheiros. Além disso, torno público meu pedido feito à Presidência desta 
Casa para que as Comissões de Esportes e Jurídica examinem detidamente, o 
quanto antes, o contrato celebrado entre o Esporte Clube Pinheiros e a Keiser para 
fornecimento das bicicletas da Sala de Bike Indoor e do Fitness, além do sistema 
Spivi e os hardwares necessários para operá-lo. Foi solicitada, também, uma  
análise do contrato firmado com a Bodytech, pois algumas cláusulas em ambos os 
contratos não vêm sendo respeitadas. Depois de muito insistir tive acesso aos 
contratos no dia 24 de maio passado e posso assegurar-lhes que as cláusulas não 
cumpridas prejudicam unicamente o Esporte Clube Pinheiros e seus associados. 
Pergunto: como a Diretoria de Relações Esportivas e Diretoria Adjunta do Fitness 
não observaram essas não conformidades? No caso da Bodytech, um contrato 
milionário, a quantidade de profissionais disponibilizados não está em 
conformidade com o contrato, por exemplo. Já em relação à Keiser, os SLAs não 
estão sendo cumpridos. E nenhuma das empresas, segundo o Departamento de 
Relações Esportivas, foi notificada judicial ou extrajudicialmente. Chamo a atenção 
para a necessidade urgente em se alterar os protocolos do Fala Pinheiros. Longe  
de ser uma "ouvidoria", o departamento atua como um "leva-e-traz" das Diretorias 
de Área. Muitas vezes repassando respostas evasivas, outras estourando os prazos 
de respostas, mas com pouca efetividade. Creio que os profissionais envolvidos 
devem se sentir desmotivados e os associados, muitas vezes, ficam decepcionados 
e acabam optando por escancarar suas frustrações em redes sociais. O que  
poderia ser resolvido de forma profissional e controlada acaba virando motivo de 
especulação e alimentando discussões acaloradas num ambiente totalmente fora 
de controle. Um círculo vicioso sem fim. Bom, por fim, fica o registro de que 
apenas 47% dos Conselheiros estavam presentes no momento das votações na 
reunião de hoje. E vou reforçar as perguntas que costumo fazer sempre: Onde 
estão  os  nobres  Conselheiros  eleitos?  O  que  será  feito  para  coibir  essa   dura 
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realidade? E reforçar o meu pedido, para que se tenha uma assinatura também na 
saída, para a gente saber quem está presente no começo e quem está presente  
aos finais das reuniões e, se possível, publicar isso em Revista. Obrigado. Boa noite. 

 
Alexandre Fiore Weyand – ... Muito bom ver a presença de vários Conselheiros, a 
gente chega em Várias e sempre têm assuntos muito importantes que são de 
interesse do corpo associativo, é muito bom trazer aqui para o conhecimento de 
todos. Venho mais uma vez aqui falar sobre a questão do estacionamento. O 
Conselheiro Paulo Izar que me antecedeu já falou um pouco. Acho que isso 
realmente está tomando proporções muito sérias. Eu mesmo chegando aqui hoje 
para a reunião estava cruzando na faixa de pedestre do estacionamento da  
Tucumã e uma associada estava em alta velocidade e freou de uma forma brusca. 
Então, quem tem mínimo conhecimento de leis de trânsito sabe que a preferência 
é do pedestre. O Conselheiro deu essa sugestão de um associado que disse para 
bloquear o carro por uma semana. Eu mesmo tive uma ideia um pouco  mais 
simples e educativa. Acho que os seguranças do Clube poderiam ficar com algum 
tipo de flyer que eles botassem nos carros que estão parados de forma errada. Eles 
verifiquem quem entra na contramão e estejam em alta velocidade, aí alta 
velocidade teria de ser pega de outra forma. Acho que se a pessoa vir que no para- 
brisa tem algum tipo de indicativo falando que está cometendo uma infração, 
quem sabe assim a gente consiga educar as pessoas. O nível de educação 
infelizmente dos nossos associados está deplorável e temo por um acidente, 
realmente temo por um acidente. Sábado vim aqui ao Clube, estava  cheio, fui 
parar no estacionamento da Faria Lima, entrei na direção correta para parar no 
outro lado, que só tinha uma vaga e um cidadão entrou na contramão para pegar 
aquela vaga. Vi isso e cinco minutos depois vi outra pessoa fazendo no outro 
corredor. Então, é algo muito recorrente. Também gostaria de falar da Assessoria 
de Imprensa, que na verdade é uma sugestão ao Sr. Presidente. Na gestão passada 
o contrato com a Assessoria de Imprensa foi cancelado e ficou à responsabilidade 
do Departamento Jurídico do Clube com supervisão do Presidente da Diretoria de 
emitir notas para a imprensa. Todo mundo sabe que o Clube teve algumas 
situações desagradáveis que saíram na mídia, eu acho que isso precisa ter uma 
supervisão de uma equipe profissional e não que fique a cargo do Departamento 
Jurídico, até porque Departamento Jurídico têm coisas muito mais sérias para lidar 
do que ficar falando com a imprensa. Também queria falar brevemente sobre a 
questão do cartel. Não sei se a Diretoria está tomando alguma atitude com os 
responsáveis, é muito chato isso que está acontecendo. Na verdade, quero dar 
atenção para um número muito grande de colegas que estão vendendo o título 
porque não estão tendo a capacidade de poder comprar título para seus cônjuges, 
para seus filhos. E uma pessoa que tem muito dinheiro, com todo respeito, como a 
gente fala na gíria, um “faria limer”, para ele R$ 900.000,00 pode não ser nada  
para botar a família inteira, chega aí, compra. E o associado que já está aqui na 4ª 
geração, 40 anos de Clube, não consegue botar seu familiar. Acho que o Clube  
teria de pensar numa solução. Já ouvi de alguns colegas que talvez a solução seja 
aumentar a taxa de transferência num valor muito absurdo, para quem quiser vir 
de fora que realmente pague alto para entrar aqui, porque nós temos que priorizar 
quem já está aqui e quem construiu este Clube e quer continuar aqui. É muito 
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injusto com quem está aqui há muito tempo ter que sair, porque não consegue 
comprar um título para seus familiares. Queria também falar brevemente da 
academia. Tenho visto muitos equipamentos na academia precisando de 
manutenção, uma demora muito grande para ocorrer essa manutenção: não sei se 
é problema de peça, não sei se a equipe de profissionais é do Clube, é da  
Bodytech. Enfim, esse é outro aspecto também, a academia ficou muito cheia. Até 
conversei com alguns profissionais que por um momento achavam que era um 
frenesi de verão. Mas ela continua cheia. Nos horários de pico tem até grupos de 
jovens que ficam revezando o mesmo equipamento e acaba havendo monopólio. 
Acho que o Clube, além de sempre ter de manter os equipamentos em  bom 
estado, até para evitar acidente, poderia pensar em mais uma expansão da 
academia. Ouvi de associados, que deram uma sugestão muito boa, de que onde 
ficam as esteiras talvez pudesse ser feita uma laje e subir as esteiras de ambos os 
lados, as bicicletas e aí abre espaço embaixo para mais equipamentos, quem sabe 
assim a gente consiga atender à demanda da seção que mais têm inscritos se não 
estiver enganado. Por fim, ia falar de bares e restaurantes. Ouvi de associados que 
o bar da Sinuca não tem muitas opções vegetarianas, na verdade de salada 
praticamente não tem nenhuma, tem uma burrata. Há um tempo tinha salada 
caprese, salada ceaser, eu não sei por que tiraram. Não acho que tenha de ser um 
ambiente só para ficar com hambúrguer e, sei lá, sanduíche americano, acho que 
tem de agradar qualquer um que vá lá e não coma esses tipos de alimentos. Por 
hora é isso, Sr. Presidente, gostaria de agradecer. 

 
Paulo Sergio Machado Izar (aparte) – Com relação ao estacionamento você 
comentou do flyer no carro. Quando eu cheguei aqui tinha um carro de superluxo 
estacionado em cima das vagas de moto. Além de estar nas vagas de moto, como o 
carro não cabe na largura de uma moto, ele estava avançando na alameda e tinha 
um flyer colocado. Chamei o segurança Márcio, comentei com ele, que  falou: 
Paulo, esquece, isso aqui é toda hora, o mesmo carro vai e volta, vai e volta, vai e 
volta, a gente coloca o papelzinho, ele tira o papelzinho e ainda ri da nossa cara. 
Detalhe, o estacionamento estava vazio, o cara chegou e coloca o carro onde quer. 
Outro dia tinha outro carro de luxo em estacionamento de vaga de moto. Acho  
que como não pode multar, essa questão de colocar o flyer no para-brisa 
infelizmente não está funcionando. Você comentou da Sinuca. Já ouvi de outros 
sócios também uma queixa com relação, não sei se você costuma frequentar lá, 
você sabe se os garçons podem levar pratos para aquela parte de trás? 

 
Alexandre Fiore Weyand – Não, assim como no outro lado da piscina e na prainha 
da piscina, esses são ambientes que desde a pandemia os garçons não atendem. 

 
Paulo Sergio Machado Izar – Você sabe por que eles só podem ir até a porta e não 
podem ir até lá atrás? 

 
Alexandre Fiore Weyand – Aí tem de perguntar ao Diretor de Bares e 
Restaurantes. 

 
Paulo Sergio Machado Izar – Está bom, só para saber. Obrigado. 
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Alexandre Fiore Weyand – Bom, se a sugestão do flyer não se aplica, como o 
Conselheiro acabou de dizer, eu acho que a gente ainda tem de pensar numa 
alternativa, realmente acho que esse problema do estacionamento está ficando 
muito crítico infelizmente. Boa noite a todos. Obrigado. 

 
Ana Beatriz Ferreira Ribeiro – ... Queria fazer um adendo ao que o Paulo Izar falou 
sobre a limpeza do Clube. Além da sujeira que a gente tem encontrado nos bares, 
estão sendo trocados todos os pisos das alamedas e o que tenho notado é uma 
quantidade absurda de chiclete no chão. Esse chiclete gruda, fica preto e dá uma 
aparência horrível. Então, acho que a gente deveria fazer uma campanha de 
conscientização do associado não só em relação à limpeza, mas a chiclete, a tudo 
que se joga no chão e que isso às vezes vai deixando algo que você não consegue 
reverter, porque o chiclete fica ali e todas as vezes que você começa a andar pelo 
Clube começa a verificar aqueles pontos pretos que vão ficar quase para sempre. 
Também a respeito da limpeza dos bares. Domingo agora eu estava tomando café 
com um grupo de amigos ali no bar do Alameda e na hora que a gente pediu um 
café uma das xícaras veio com uma marca grande de batom bem forte. Então, eu 
acredito que precisamos realmente ser mais atentos na parte de limpeza dos 
objetos e também dos banheiros. Tem banheiro que está ficando muito sujo, 
principalmente quando a gente tem eventos no Clube, é praticamente impossível 
de usar: falta sabonete, falta papel, o chão muito sujo, então, é outra coisa que 
acho que precisamos ficar atentos. É só isso. Boa noite. Obrigada. 

 
 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO 

Presidente – Deu por encerrada a reunião às 21:34 horas. 
 

* * * 
 

Obs: esta  Ata  foi  aprovada  na  748ª  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Deliberativo, 
realizada no dia 26 de junho de 2023, com as alterações já dela constantes. 

 
 
 
 

GUILHERME DOMINGUES DE CASTRO REIS 
Presidente do Conselho Deliberativo 

 
 
 
 

BERENICE GAZONI 
Primeira Secretária do Conselho Deliberativo 
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